

PŘIPOMÍNKOVÁNÍ PRIORITY A OPATŘENÍ 2025 – 2027 VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK

Autor připomínek: **Člověk v tísni, Václav Kučera**

	PRIORITA č.:	OPATŘENÍ č.:	Text připomínky	Zpracování připomínky
1	Priorita č. 1		Přidat opatření: Zajištění a podpora sociálních služeb poskytovaných občanům v MČ Praha 5 prostřednictvím dotačních programů z rozpočtu MHMP <u>a z prostředků ESF prostřednictvím výzev OPZ+</u> .	<u>Připomínce bylo vyhověno:</u> text opatření č. 1 byl rozšířen: Zajištění a podpora sociálních služeb poskytovaných občanům z MČ Praha 5 prostřednictvím dotačních programů z rozpočtu MČ Praha 5, z rozpočtu MHMP a z prostředků ESF prostřednictvím výzev OPZ+.
2	Priorita č. 1		Přidat opatření: Zajištění kapacit služeb NZDM ve vznikajícím centru Triangl na Barrandově.	<u>Připomínce bylo vyhověno částečně:</u> Priorita č. 1 byla rozšířena o další opatření, týkající se této problematiky, bez uvedení konkrétního zařízení: <i>Zajištění a podpora sociálních služeb pro děti a mládež ohrožených nežádoucími společenskými jevy.</i>
3	Priorita č. 2	Opatření č. 2.1	Doplnit text: Podpora volnočasových aktivit občanů MČ Praha 5 prostřednictvím dotačních programů z rozpočtu MČ Praha 5 <u>a z prostředků MHMP (např. prevence kriminality apod.)</u>	<u>Připomínce bylo vyhověno</u> a opatření 2.1 bylo doplněno: Podpora volnočasových aktivit občanů MČ Praha 5 prostřednictvím dotačních programů z rozpočtu MČ Praha 5 <i>a z prostředků MHMP</i>
4	Priorita č. 3	Opatření č. 3.6	Monitorování? Výraz evokuje negativní konotace. Možná „Analýza vzorců chování...“	<u>Připomínce bylo vyhověno:</u> Výraz „monitorování“ byl nahrazen výrazem „mapování“.

Autor připomínek: **SeneCura SeniorCentrum Sliveneč, Mgr. Lukáš Stárek, Ph.D., MBA, DBA**

	PRIORITA č.:	OPATŘENÍ č.:	Text připomínky	Zpracování připomínky
5	-	-	Nejen za naše zařízení, ale celkově s ohledem na demografické změny, analýzy a výhledy bych rád požádal o podporu organizací/institucí, které se věnují osobám s demencí.	<u>Připomínce bylo vyhověno:</u> Priorita č. 1 byla rozšířena o další opatření, týkající se této problematiky: <i>Podpora rozvoje sociálních služeb pro osoby s demencí</i>

	PRIORITA č.:	OPATŘENÍ č.:	Text připomínky	Zpracování připomínky
6	Priorita č. 1	Opatření č. 1.2	Doplnit text: Zajištění a podpora sociálních služeb, které podporují setrvání občanů v domácím/přirozeném prostředí	Připomínce bylo vyhověno a opatření 1.2 bylo doplněno: Zajištění a podpora sociálních služeb, které podporují setrvání občanů v domácím/přirozeném prostředí

	PRIORITA č.:	OPATŘENÍ č.:	Text připomínky	Zpracování připomínky
7	Priorita č. 2 + 3		Navrhujeme sloučit priority 2 a 3. Z našeho pohledu je důležité dělení na služby sociální a návazné. Podle nás tento krok povede ke zjednodušení priorit a případných kruhů v rámci dotačního řízení. Návazné služby se zároveň často prolínají a je složité je oddělovat.	Připomínce bylo vyhověno priorita č. 2 a priorita č. 3 byly sloučeny: <i>Priorita č. 2 Podpora a rozvoj návazných služeb v sociální oblasti</i>
8	Priorita č. 1		Přidat opatření: Navýšení alokace v rámci priority č. 1 z důvodu nedostatečné finanční podpory ve vztahu k poskytovatelům sociálních služeb působících na území MČ Praha 5. Zároveň navrhujeme, aby bylo možné v rámci uznatelných nákladů uplatnit i náklady na mzdy, které v rámci sociálních služeb tvoří 80 % celkových nákladů (a jde tedy o primární typ nákladů).	Připomínce nebylo vyhověno: zajištění finančních prostředků je realizováno opatřením 1.1, vč. každoroční snahy o navýšení těchto prostředků s ohledem na rozpočet MČ. V roce 2024 bylo finanční krytí mzdových nákladů zařazeno do uznatelných nákladů, avšak tímto způsobem lze využít maximálně 30 % získaných finančních prostředků.
9	Priorita č. 3		Přidat opatření: Podpora neformálních pečujících Terénní péče má svůj smysl právě ve chvíli, kdy se neformálním pečujícím dostává náležitě podpory – sdílení se, zaškolování, metodické vedení, půjčovny pomůcek atp.	Připomínce bylo vyhověno: Priorita č. 2 byla rozšířena o další opatření: <i>Podpora neformálních pečujících</i>
10	Priorita č. 3		Přidat opatření: Navýšení alokace v rámci priority č. 3 (po sloučení priorit č. 2) z důvodu nedostatečné finanční podpory ve vztahu k poskytovatelům návazných služeb působících na území MČ Praha 5. Zároveň navrhujeme, aby bylo možné v rámci uznatelných nákladů uplatnit i náklady na mzdy.	Připomínce nebylo vyhověno: zajištění finančních prostředků je realizováno opatřením 2.1, vč. každoroční snahy o navýšení těchto prostředků s ohledem na rozpočet MČ. V roce 2024 bylo finanční krytí mzdových nákladů zařazeno do uznatelných nákladů, avšak tímto způsobem lze využít maximálně 30 % získaných finančních prostředků.